Protokoll AK-Wahl Plenum Wien
27.06.2013

17:00 – 20:00
Anwesend: Andrea Ofner, Brigitte Bakic, Christian Krizmanich, Connie Lamm, Ernst Eigenbauer, Ewald Magnes, Friedl Kunzinger, Johannes Klotz, Klaudia Paiha, Mahmoud Khageh-Mouahi, Markus Koza, Renate Vodnek, Robert Kana, Rosey Punnackal, Ruth Chylik, Sonja Müllner, Ulli Stein, Veronika Litschel, Walter Braunsteiner
1. Wahlprogramm

2. Flyertexte

3. Materialien Wahlkampf 2009

4. Erreichbarkeit Zielgruppen/Sinus Milieus

5. Budget

6. Give aways/wie weiter?
zu 1) Wahlprogramm
· zum Thema Arbeitszeit wird noch die Position zu 'arbeiten mit geteiltem Dienst eingefügt' → Sonja Müllner und Christian Krizmanich schicken einen Textvorschlag an Markus

· Robert Kana schickt noch einige Passagen zum Thema FH

· Klaudia will noch Formulierungen zum Thema Verkehr schicken

zu 2) Flyertexte
Veronika nimmt die Anmerkungen der Gruppenarbeit mit - Markus wird sie einarbeiten und in Salzburg wird der Flyertext bundesweit diskutiert – der Text wird nach der Überarbeitung nochmals verschickt
· Und? Was war die Leistung?
· bei den Forderungen Keywords nach vorne (z.B. € 1500.-- Mindestlohn,....)

· Binnen I durchgängig verwenden

· taxative Aufzählung im 1. Satz entschärfen
· Einleitungstext
· soll gekürzt werden

· weniger belehrend wirken
zu 3) Wahlkampfmaterialien 2009
· Zeitung (Versand an 60000 Adresse)

· direkt Mailing (wurde mit Tee verschickt)

· Unis

· Sozialbereich

· Raiffeisen

· Sonstige

· KIV (Krankenanstaltenverbund)

· Folder (bundesländerweise mit KandidatInnen)

· Infos und mehr (Folder warum AK-Wahl)

· Postkarten (für Betriebe mit BRIn/KandidatIn)

· Luftballon

· Kugelschreiber

· Stofftaschen
zu 4) Erreichbarkeit Zielgruppen/Sinus Milieus
Unsere Zielgruppe ist an Information interessiert und fragt auch nach. Folgende Medien werden vorrangig herangezogen:

· Standard online/print

· Falter

· Online: facebook und google 

· Mailing mit Info (Zeitung und Brief statt Postkarte)

· Straße

· in unserer Zielgruppe sind auch viele die einpendeln

Nutzung von Online-medien im Wahlkampf:

· beim Standard Online posten (mit links zu AUGE/UG Artikel etc.)

· fb teilen/liken: AUGE/UG auf facebook
· Bloggen: unsere blogs sind hier zu finden, und hier im Einzelnen - folgende Themenblogs sind dort zu finden: Die Alternative (UG-Zeitung online), Arbeitsklimawandel, Arbeitszeit Fair Kürzen, Belvederegasse, Finance, Null Bock auf Nullllohn, Sozialmilliarde, Unsere Universitäten, Verteilungsgerechtigkeit, Wald- und Wiesenblog
· Twitter: wir heißen auge/ug, wenn du uns auch folgen willst

· die Artikel und Beiträge gehören entsprechend getaggt (beschlagwortet)

über Twitter können auch Beziehungen zu JournalistInnen aufgebaut werden, es bedarf allerdings einer gewissen Kontinuität. Kampagnenartig kurz vor der Wahl wird durchschaut, es bedarf einer Strategie.

Es wird ein Treffen zum Erarbeiten einer Web2.0 Strategie geben. 

Einige Interessierte haben sich bereits gemeldet (Ewald, Robert, Brigitte, Markus, Klaudia), die mit Web2.0 tätige Gruppe sollte  jedenfalls größer werden.

zu 5) Budget
Mit der derzeitigen Planung liegen wir gut in unserem Budgetrahmen und haben noch einen ausreichenden Polster.
zu 6) Give aways
Sammlung jede anwesende Person, nennt ein Lieblingsgive away
· Freecard
· Feuerzeug
· nix

· Kugelschreiber

· Post-it
· magnetisches Lesezeichen

· Süßigkeiten
· Alarmanlage
· Chillisamen

· Kalenderkarte

· Streichholzbriefchen

· Tee
AK-Wahlkampf-Fahrplan mit Terminen und Fristen link (in der Spalte h kann Ansicht reduziert werden auf bundesweite Termine/Fristen bzw. Wien)

Gleich wieder gestrichen wurden Artikel die weder fair noch Öko erzeugt werden (können(.
nächste Termine:
Ausschicken der Dissenspunkte und der Vorschläge für die Textierung des Folders
spätestens 24. Juni
AK-Wahl Plena Bund
Freitag/Samstag, 05/06. Juli, Freitag 18h – Samstag 17h, Brunauer Zentrum, Salzburg

Freitag/Samstag, 13./14. September, Freitag 18h – Samstag 17h, Brunauer Zentrum, Salzburg
Abgabefrist KandidatInnen-Vorstellung
Freitag, 13. September brigitte.bakic@ug-oegb.at
Wahlkampfworkshop für alle interessierten AktivistInnen
Samstag, 21. September
Landeswahlversammlung – AKR-KandidatInnenwahl
Samstag, 12. Oktober, Bildungszentrum der AK-Wien, Theresianumgasse 16-18, 1040 Wien

Protokoll: Brigitte
